

Πρόεδρο Κυπριακής Δημοκρατίας  
Κύριο Νίκο Αναστασιάδη

2 Οκτωβρίου 2020

**Θέμα: Σύγκλιση Συμβουλίου Αρχηγών  
για αξιολόγηση της πορείας του ΓΕΣΥ**

*Αποστολή Πρόεδρε,*

Έχει κλείσει ένας χρόνος από την υλοποίηση της πρώτης φάσης του ΓΕΣΥ και δύο μήνες από την μερική εφαρμογή της δεύτερης φάσης.

Το ΓΕΣΥ αποτελεί, ίσως, την πιο σημαντική μεταρρύθμιση και κοινωνική κατάκτηση από ιδρύσεως της Κυπριακής Δημοκρατίας. Γνωρίζαμε και αναμέναμε ότι μια τόσο μεγάλη μεταρρύθμιση θα αντιμετώπιζε προβλήματα, τα οποία όφειλαν οι αρμόδιοι φορείς να είναι έτοιμοι για άμεση και αποτελεσματική τους αντιμετώπιση.

Σήμερα διαπιστώνουμε σημαντικές αδυναμίες, καθυστερήσεις και παραλήψεις οι οποίες, δυστυχώς, υποσκάπτουν τον σκοπό που το ΓΕΣΥ πρέπει να υπηρετήσει που δεν είναι άλλος από την ισότιμη πρόσβαση σε υψηλής ποιότητας υγειονομική περίθαλψη.

Τα κρατικά νοσηλευτήρια συνεχίζουν να αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα. Η αυτονόμηση των κρατικών νοσηλευτηρίων νοσεί και ο ΟΚΥΠΥ αδυνατεί να δώσει λύσεις αλλά και να χαράξει ένα πρόγραμμα ενίσχυσης και εκσυγχρονισμού τους.

Παράλληλα, διαπιστώνουμε, από πλευράς του ΟΑΥ σημαντικές καθυστερήσεις σε τομείς που επηρεάζουν την ποιότητα των υπηρεσιών υγείας, τη βιωσιμότητα του ΓΕΣΥ, τον έλεγχο για αποτροπή καταχρήσεων και άλλα.

Αν δεν δοθούν άμεσες λύσεις, αν δεν διαμορφωθεί ένα πλάνο δράσεων με αυστηρά χρονοδιαγράμματα, τότε πολύ φοβάμαι ότι το ΓΕΣΥ θα μπει σε μεγάλες περιπέτειες, με πολλές και σοβαρές οικονομικές αλλά και κοινωνικές συνέπειες.



Γι' αυτό, κύριε Πρόεδρε, εισηγούμαι όπως συγκαλέσετε σύσκεψη του Συμβουλίου Αρχηγών, για να αξιολογήσουμε την μέχρι τώρα πορεία υλοποίησης του ΓΕΣΥ καθώς επίσης και τις λύσεις που οι αρμόδιοι φορείς προτείνουν για τα σοβαρά προβλήματα που έχουν προκύψει.

Εισηγούμαι, ακόμα, όπως ζητηθεί από το αρμόδιο Υπουργείο, τον ΟΑΥ και τον ΟΚΥΠΥ να παρουσιάσουν τον σχεδιασμό τους με χρονοδιαγράμματα υλοποίησης του.

Τέλος, εκτιμώ ότι καλό θα ήταν στην σύσκεψη να εκπροσωπηθεί και η Ομοσπονδία Συνδέσμων Ασθενών Κύπρου (ΟΣΑΚ), η οποία γνωρίζει από πρώτο χέρι τα προβλήματα του ΓΕΣΥ κι έχει διαμορφώσει ένα σοβαρό πακέτο προτάσεων.

*Με αιεθύρετα φιλήματα και εκτίμησις,*

Γιώργος Λιλιάκας  
Πρόεδρος Συμμαχίας Πολιτών